2013年1月24日 星期四



# 自驾如何应对高速

高速公路免费大家都相信 是好事,但也容易引发大堵车。 2012年高速公路国庆中秋的首 个免费通行导致全国大部分高 速公路大堵车。

交通人士给出的建议是 错峰出行。例如,长假前一两天 开始到除夕上午均是自驾出城 的高峰,尽量避开为妙;而2月 15日是节后客流最高峰,能避 则避。自驾线路要选择好,遇到 拥堵可绕道行驶,以免被堵在 车流中,进退两难。2月15日24 时,车辆踩点通过收费站,很容 易超过规定时间,即使超过几 秒钟,都要按照规定收路费,必 要时可以提前先下高速,过了 时间节点再上。

假期的出行高峰,高速公路 更容易出现交通事故,要冷静应 对。小事故,可以靠边等待交警 处理,如果是大事故,需原地等 待交警,三角警示牌至少要放在 200米以外,要保证别人有足够的 刹车距离。有一点要特别注意, 处理交通事故时,不要站在两辆 车中间,以防发生二次意外。

另外长途自驾,车上吃喝 用品是必备的,要带足食物和 水,最好是三天以上的量,因为 公路免费通行可能会带来超级 拥堵,所以做好打"持久战"的 准备。而长途自驾容易产生疲 劳感,准备顶腰器和抱枕能舒 缓一下。另外,带上一张棉被或 毛毯,在停车休息时用作保暖 效果会更好。天寒地冻的,感冒 药、晕车药、嗓子药,甚至眼药 水,都属于必备品。

# 如何应对冰雪天

春节前后很容易遇到一些 极端恶劣天气,特别是雨雪天 气,所以出发前和旅途中一定要 留意天气预报,尽量避开这些恶 劣天气。另外,不同地域,天气特 点也不一样,因为晚上气温低, 路面容易霜冻,最好避免赶夜

另外,天气冷,有些人就喜 欢把车内温度调得很高,其实这 样长时间驾驶反而容易疲劳。在 此建议,在开长途车时多穿衣 服,暖气温度应该控制在20摄氏 度以内,比较适合。

资深自驾车主的雨雪天开 车经验是,雪地驾车最重要原则 是慢,慢行减速,轻踩刹车,转弯 前一定减速到10公里/小时左右,

依靠惯性转弯,转弯时绝对不能 踩刹车,脚要放在油门上,但不 要踩。只有当抓地力不够时,再 轻踩油门。如果雪天车道之间有 未化的雪,不要换线及超车。如 果必须换线的,车速要降低,然 后依靠惯性换线,控制车速,踩 刹车要轻柔,尽量点刹。

此外,出车前检查胎压是 否足够,以免影响轮胎的抓地 力;在启动车子的时候,最好 让车子原地预热几分钟;雨雪 天气视线不佳,雨刮器的好坏 直接影响到开车视线,如果效 果不好就要及时更换;当挡风 玻璃上结雾,应及时打开前、 后风挡除雾开关,确保良好的 行车视线;如果走高速路,需 要注意提防桥梁、涵洞等路面 结冰未融,容易发生侧滑;如 果路面有白色的积雪,最好戴

驾车墨镜保护眼睛。

而泊车时,要尽量避免在雪 地上泊车,如果必须在有雪的下 坡泊车,要保证有足够的空间驶 离泊车位,因为前后移动车位变 得非常困难。

#### 回家心切怎样规避事故

在能见度不好的情况下 要确保玻璃的通透,特别是前 挡玻璃和两边可以看到后视 镜的玻璃;一定要规避大车, 因为大车的制动性能差,刹不 住车;不要随便超车,开车速 平稳;切记不要疲劳驾驶,当 你感觉到有点累的情况下,不 要去追那一会;尽量不要去挤 占应急车道,如果被占,后面 救援车就上不来了,往往因为 自己的占道导致事故。





假如你在春节假期有 驾车出行的打算,记得要 在出行前做好汽车检查和 养护的准备。春节假期,不 少4S店的维修工人会放假 回家,售后方面人手不够, 也避免遇到车况不良,影 响出行。

### 保养最好1月底前做完

建议最好是在1月31日前就给爱车 做元保养,2月份育定是维修保养的局 峰期,再加上全国各地的维修站和修理 厂基本上会在1月27日就放假,很多修 理工都是外地人,也要回家过年。越往 后靠,各维修站只会处理一些简单的问 题,没有那么多人手来处理很大的问 题,也不能准时处理好,所以要避开维 修保养的高峰期。

#### 先加满油再出发

出发前一定要加满油,即使出发前 你的车油箱还有一半油,也要把它加 满。最好不要在高速公路的加油站加 油,因为加油站往往堵车会很厉害,而 且很多高速公路的加油站会限购,比 如,有油的加油站可能每个车限购50元

### 出发前的准备

汽修专家建议,第一项准备就是要

给爱车在出发前做一次全面的常规保

主要包括更换"三油"(机油、波 箱油、方向机助力油)、"三滤"(机油 气隔、汽油隔)和' 水"(防冻 液、雨刮水、电磁水)。其中,三油中 的机油在冬天最好换成防冻的,更 换"三滤"可让发动机的性能发挥得 更好,"三水"中的水箱要加上防冻 液,雨刮水也有防冻的。其次,还要 检查轮胎,轮胎磨损明显的就要及 时更换了,因为轮胎纹太浅在冬季 雨雪天气很难抓地,到汽配市场买 一套防滑链以防万一会更加好。

检查玻璃水:虽然玻璃水在冬季使 用的不那么频繁,但也不能忽视。北方 天气较冷,建议您尽早更换冰点低的玻 璃水

检查防冻液:防冻液的量一定要合 适,4S店建议防冻液是每两年一换,但 混合的(尤其是夏天加过水的)防冻液一 年必须更换。注意不同品牌不同型号的 产品不能混用。

给爱车做个"护肤":最好为爱车全 身做一次"护肤"。天寒地冻,刷洗车辆 的次数也会减少,所以冬初打蜡是保养

车漆的好办法。另外打蜡的车身不易沾 水,冬季里不易出现结露成冰的现象。

检查蓄电池(电瓶):蓄电池最怕低 温,低温环境下蓄电池电容量比常温进 的电容量低得多。如果您在天冷的初期 已经有了发动汽车困难的情况,请及时

检查轮胎:轮胎橡胶在冬季会变硬 而且相对较脆,摩擦系数会降低,所以 轮胎气压不可太高,摩擦系数会降低, 所以轮胎气压不可太高,但是更不可过 低。外部气温低, 若轮胎气压过低, 软胎 严重可加速老化。

冬季要经常清理胎纹内夹杂物,尽 量避免使用补过一次以上的轮胎,更换 掉磨损较大和不同品牌不同花纹的轮 胎。轮胎内外磨损大不相同,为保证安 全减少磨损,应定期给轮胎做四轮换

## 路远路况差年后需保养

如果过年期间跑的里程较长, 所经过的路况很差,还是有必要回 来再做一次检查,确保以后用车安 全和舒适。